
ATA DA 51ª (QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 04/04/2022. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os 

vereadores e em seguida fez leitura de trecho da Bíblia: Provérbios 

16;18.       PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  Presidente submeteu 

ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia   28 de março de 2022 

a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma.  Leitura de correspondências 

recebidas: Pedido protocolado pela sra. Maria Aparecida Ribeiro 

do Amaral, solicitando providência quanto a permanência de vários 

cães de rua nas proximidades da Rodoviária, o que vem causando 

transtorno aos vizinhos; o sr. Presidente determinou envio de ofício 

ao sr. Prefeito e à Secretaria competente. Ofício da Secretaria de 

Estado de Educação/ Superintendência Regional de Ensino de 

Poços de Caldas, em atenção ao requerimento do vereador Charlles 

o qual solicitou empenho na construção da quadra poliesportiva da 

Escola Estadual João de Souza Gonçalves. Ofício do Instituto de 

Metrologia e Qualidade do Estado de Minas Gerais em reposta ao 

requerimento do vereador Charlles o qual questionou sobre testes 

que comprovem que durante os períodos de falta de água, o ar que 



entra pelos canos não movimenta o marcador do hidrômetro. 

Ofícios Executivos nºs 63 a 138/2022 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. Ofícios Executivos nºs 139 e 

149/2022 encaminhando respectivamente balancetes dos meses de 

setembro, outubro e novembro/2021 e Prestação de Contas do 

exercício de 2021. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS 

NOVOS: PROJETO DE LEI Nº 23 DE 01 DE ABRIL DE 2022 

– AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CELEBRAR CONVÊNIO COM A SECRETARIA DE 

ESTADO DE EDUCAÇÃO DE MINAS GERAIS, VISANDO 

A MUNICIPALIZAÇÃO DA ESCOLA ESTADUAL SÃO 

JOSÉ E DOS ANOS INICIAIS (1º AO 5º ANO) DA ESCOLA 

ESTADUAL AFONSO ROMÃO DE SIQUEIRA.  Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Educação, 

Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos para a próxima 

reunião. - PROJETO DE LEI Nº 24/2022 – DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO E DENOMINAÇÃO DA INSTITUIÇÃO DE 

EDUCAÇÃO INFANTIL – CMEI PROFª ELIANE 

RODRIGUES. Lido o projeto, a justificativo e o pedido de 

urgência especial apresentado pelo vereador Jefferson; submetido 

o pedido de urgência à aprovação do Plenário o mesmo foi 

aprovado por todos, sendo nomeado o vereador Charlles como 

relator especial ao projeto. O sr. Presidente suspendeu a reunião 

por cinco minutos para elaboração do parecer escrito do relator; 



decorrido o prazo os vereadores retornaram aos seus lugares e o 

secretário fez leitura do parecer do relator, o qual apresentou a 

proposta de emenda 02/2022. O sr. presidente então submeteu o 

projeto a discussão única, nada sendo acrescentado, em votação 

única o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores 

acrescido da emenda 02/02022, sendo determinado o envio do 

mesmo à sanção do Executivo. REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador Marcus Vinícius: ao Prefeito:  1-) 

solicitando retirada de lixo e entulhos acumulados na Rua Martins 

Francisco da Silva.  2-) solicitando notificação para limpeza de 

terreno na Rua Antônio de Oliveira Pinto, bairro Cristo Redentor.    

3-) solicitando providências em relação a entulhos acumulados, 

localizados na Rua Inalda Xavier Lopes.   Vereador Felipe: ao 

Prefeito: 1-) solicitando serviço de tapa buracos na Av. Dr. Hélio 

Andrade Alves. 2-) solicitando retirada de        porteira e colocação 

de mata-burro na estrada que liga o bairro Conceição ao Bairro 

Pinhalzinho; requerimento endossado pelo vereador Wellington.  

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Leandro: ao 

Prefeito: questionando quantas castrações de cães e gatos são 

realizadas mensalmente pelo CCZ e de que forma é realizada a 

divulgação do agendamento para as castrações, visto que 

moradores da zona rural reclamam que não ficam sabendo das 

datas de agendamento. Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito: 1-

) solicitando notificação de limpeza aos proprietários ou 

responsável (Prefeitura) pelos terrenos localizados na Rua Lucila 



Almeida, bairro Jardim Eldorado, sendo vários terrenos com 

plantação de milho; requerimento endossado pelo vereador Luís 

Antônio. 2-) questionando se existe previsão para mudança do local 

do depósito de materiais para reciclagem (ofício em nome da 

Câmara). Vereador Felipe: 1-) ao Prefeito, solicitando limpeza da 

área verde que fica entre o Bairro Jardim João Rocha e o bairro 

Cohab I, requerimento endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 

2-) À COPASA, solicitando vistoria e emissão de laudo sobre 

problema ocorrido no Bairro Cohab I, visto que o esgoto está 

retornando para as residências. Vereador Luís Antônio comentou 

sobre a pavimentação da Avenida dr. Ulisses Silva, que agora 

faltava fazer a sinalização dos redutores e marcações viárias, 

comentou sobre a necessidade da demarcação de vagas de 

estacionamento em todo o centro da cidade, que é uma coisa que 

vai melhorar muito o problema de falta de vagas para 

estacionamento, o vereador Leandro disse que em breve acontecerá 

uma reunião na Prefeitura e vai ser discutido este assunto. Todos 

os requerimentos foram aprovados pelo Plenário.  ORDEM DO 

DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI 

Nº 21/2022 - RATIFICA AS ALTERAÇÕES E 

CONSOLIDAÇÃO DO CONTRATO DE CONSÓRCIO DO 

CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DA MICROREGIÃO DO 

ALTO RIO PARDO. Lido o parecer favorável da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e 



Direitos Humanos para a próxima reunião, quando o projeto será 

discutido e votado.  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 22/2022 – 

INSTITUI NO ÂMBITO DO PODER LEGISLATIVO 

MUNICIPAL, A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO 

SOBRE O TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA – 

TEA. Lido o parecer favorável da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e Direitos 

Humanos para a próxima reunião, quando o projeto será discutido 

e votado. ABERTURA DA PALAVRA PARA AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: vereador Marcus Vinícius 

comentou sobre reportagem sobre vereador do Rio de Janeiro, 

Gabriel Monteiro, que são lamentáveis ações e a postura do 

vereador, que são situações lamentáveis. Vereador Charlles disse 

que são ações que demonstram do uso indevido da política e poder, 

que são atitudes lamentáveis mesmo. Os vereadores   agradeceram 

a Deus e desejaram uma boa semana a todos. NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe Eduardo 

Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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